

敦促美国勿干涉古内政 欧盟驻古巴大使被施压

挨批“自作主张”

美国《政治报》披露，纳瓦罗2月在一封由古巴官员和公民联合署名的公开信上签字。公开信敦促由约瑟夫·拜登领导的美国新政府解除对古巴的贸易和旅行限制措施，敦促美方“停止与古巴为敌”、停止干涉古巴内政。

纳瓦罗的举动惹恼部分欧洲议会议员。16名欧洲议会议员2月23日联名致信博雷利，批评纳瓦罗的举动“无法接受”，要求解除他的职务。

信件说，纳瓦罗负责欧盟对古巴的外交事务，却向“第三国政府喊话，而那(美国)是欧盟的伙伴和盟友”，“这名大使不够

欧洲联盟外交和安全政策高级代表何塞普·博雷利的发言人2月27日证实，已经要求欧盟驻古巴大使阿尔韦托·纳瓦罗返回比利时布鲁塞尔，要求他解释为何在一封敦促美国新政府停止干涉古巴内政的公开信上署名。

资格担任这一要职……我们要求……启动撤换他的程序”。

1959年古巴革命胜利后，美国政府与古巴采取敌视态度。1961年，美古断绝外交关系。次年，美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年7月，两国正式恢复外交关系，但美国并未完全解除对古巴封锁。唐纳德·特朗普2017年就任美国总统后，美国政府收紧对古巴政策。

召回寻求解释

博雷利的发言人彼得·斯塔诺27日说，欧盟已经要求纳瓦罗返回欧盟总部。

斯塔诺说：“我们已经收到欧洲议员的来信，并且要求大使返回布鲁塞尔，向博雷利解释。同时，我们要求他提供详细说明这件事的报告。”

就记者提出的博雷利是否打算解除纳瓦罗职务的问题，斯塔诺拒绝回答。

《政治报》报道，尽管博雷利曾公开表示不认同美方对古巴政策，但纳瓦罗的举动显然没有与欧盟总部事先沟通。

1月11日，特朗普领导的美国政府宣布把古巴重新列入“支持恐怖主义国家”名单。博雷利2月初访问俄罗斯时说，欧盟对此遗憾，希望美国新政府做出改变。

美国1982年把古巴列入“支恐国家”名单。2015年，随着美古关系缓和，贝拉克·奥巴马执政时期把古巴移出名单。

经过七轮谈判，古巴和欧盟2016年3月在古巴首都哈瓦那签署旨在推动双边关系正常化的框架协议，为欧盟及其成员国与古巴开展包括经贸领域的全面合作打开通道。

新华社特稿

伊朗再次谴责美袭击叙利亚

新华社德黑兰2月27日电(记者 夏晨)伊朗国家最高安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼27日在德黑兰表示，美国“野蛮”袭击叙利亚和伊拉克边境地带的反恐力量阵地，旨在恢复“有组织恐怖活动”，伊朗绝不允许恐怖活动在有关地区死灰复燃。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道，沙姆哈尼当天在会见来访的伊拉克外交部长福阿德·侯赛因时作出了上述表态。

伊朗外交部长扎里夫当天也接见了侯赛因。扎里夫说，近来在伊拉克境内发生的针对美军和美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟的袭击事件“可疑”，可能有人策划，目的是破坏伊朗和伊拉克关系以及伊拉克境内的安全稳定。

这是侯赛因一个月内第二次访问伊朗。侯赛因表示，对于历经多年反恐战争和不安全状况的伊拉克而言，建立安全力量是国家首要任务。伊拉克愿同伊朗加强在各领域的合作。

美国国防部25日发表声明说，美军当天早些时候对位于叙利亚东部受伊朗支持的民兵组织目标发动空袭，摧毁多处设施。空袭是对美军和多国联军人员近期在伊拉克遭袭并受持续威胁的回应。据伊朗新闻电视台27日报道，美军袭击的是伊拉克什叶派民兵组织曾使用的设施。

近来，伊拉克境内发生数起针对美军和美国主导的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟的火箭弹袭击。

以防长认为伊朗制造 以色列货船爆炸事件

以色列国防部长本尼·甘茨2月27日说，依据他的初步分析，伊朗应该为一艘以色列籍货船在阿曼湾爆炸承担责任。

以色列籍货船“埃利奥斯·雷伊”号从沙特阿拉伯东部达曼港起航，前往新加坡，2月25日晚在阿曼湾爆炸。爆炸致使船体出现两个洞，但货船仍能安全行驶，船员平安。

甘茨告诉以色列公共广播公司记者，“伊朗正在寻求袭击以色列基础设施和公民”，事发时货船所处位置相对靠近伊朗，他因而作出上述判断。

他承认，“这只是初步分析，有待更深入调查”。

伊朗政府尚未回应“埃利奥斯·雷伊”号爆炸事件。以色列第13频道电视台援引一些以色列国防官员的话报道，伊朗海军“精确袭击”这艘货船，从而避免人员伤亡。一个以色列代表团正前往阿拉伯联合酋长国调查。货船目前停靠在那里。

美国和沙特把海湾地区2019年发生的多起油轮遭袭事件归咎于伊朗，伊方否认。

以色列是美国盟友，与伊朗互视为宿敌。美国与伊朗近期就重返伊朗核问题全面协议互开条件，双方都要求对方先迈第一步。美军2月25日对叙利亚东部受伊朗支持的民兵组织目标发动空袭，宣称这是为报复美军和多国联军人员在伊拉克遭袭并向伊朗释放信号。伊朗外长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫2月27日谴责美军空袭侵犯叙利亚主权，否认伊朗关联在伊拉克的美方目标遇袭。

新华社特稿

墨西哥西部武装分子 袭击事件致11人死亡

据新华社墨西哥城2月27日电(记者 吴昊)墨西哥西部哈利斯科州检方2月27日发布公告说，该州托纳利市当天发生一起武装分子袭击民众事件，造成11人死亡、两人受伤。

公告说，一群武装分子当天下午乘车到该市一处民宅外，开枪射击路边民众，随后乘车逃离现场。相关部门已启动事件原因调查，开展死者身份辨认工作。

当地媒体报道说，受害者事发时正在街边聚会。

新华社特稿

南极洲冰山脱落 面积超过纽约市

一座巨大冰山最近从南极洲布伦特冰架脱落，面积达1270平方公里，比美国纽约市还大。

美国有线电视新闻网2月27日报道，英国南极考察处发布声明说，最初在去年11月发现冰山脱落迹象，当时冰架上新出现的大裂缝“北裂谷”开始向35公里外的另外一道大裂缝延伸。

今年1月，“北裂谷”穿透150米厚的冰架，以最快每天1公里的速度向东北方向延伸。2月26日上午，“北裂谷”的宽度在几个小时达到几百米，最终导致一座面积比纽约市还大的冰山从冰架上脱落。

过去10年里，研究人员发现布伦特冰架上相继出现若干大裂缝。“北裂谷”是三条最大裂缝中最新出现的一条。另外两条裂缝，即“1号裂缝”和“万圣裂缝”，过去一年没有扩大。

由于担心“1号裂缝”或“万圣裂缝”突然加速断裂，英国南极考察处2016年将哈雷科考站向南极内陆方向迁移32公里，2017年起只在南极洲的夏季派人去科考站工作。

科考站12名工作人员2月中旬刚刚结束今年夏季考察并撤离。南极考察处主管西蒙·加罗德说：“4年前，我们将哈雷科考站向内陆搬迁，确保冰山形成时不会把它带走。那是个明智的决定。”

另一名主管珍妮·弗朗西丝说，他们几年前就为冰山“降生”做好准备，每天用仪器和卫星监测冰架动向，冬季科考站无人工作时，在剑桥接收并分析监测数据。

南极考察处说，这次冰山脱落是“自然进程”，没有证据表明气候变化在其中发挥重要作用。

新华社特稿

在比利时体验“水中穿行”



2月27日，人们在比利时小镇波克萊克附近的“水中通道”中前行(无人机照片)。

比利时林堡省波克萊克附近有一条200多米长、从水塘中间穿过的特别通道。人们走在其中时视线刚好与水面齐平，宛如在水中穿行。这一独特的体验吸引了众多徒步和骑行爱好者。

新华社记者 张敏 摄

匈牙利总理接种中国新冠疫苗



这张匈牙利总理欧尔班在社交媒体发布的照片显示，2月28日，欧尔班(左)在首都布达佩斯接种中国国药集团新冠疫苗。新华社发

新华社布达佩斯2月28日电(记者 袁亮)匈牙利总理欧尔班2月28日通过社交媒体宣布，他当天在首都布达佩斯接种了中国国药集团生产的新冠疫苗。

“接种啦！”欧尔班在其社交媒体账号上说。这行文字下面配有3张照片，一张是他接种的画面，第二张是医生展示中国国药集团新冠疫苗，另一张显示完成此次接种的注射器。

欧尔班此前对媒体说，他对中国新冠疫苗很有信心，最信任中国疫苗。

匈牙利迄今批准并采购了5款新冠疫苗，其中包括中国国药集团疫苗、俄罗斯“卫星V”疫苗、美国辉瑞制药公司与德国生物新技术公司合作研发的疫苗等。中国出口匈牙利的首批新冠疫苗于2月16日运抵布达佩斯。

匈牙利自2020年12月底

开始新冠疫苗接种，优先接种人群包括医务人员、老年人以及福利院居住人员和工作人员等。

据匈牙利新冠疫情防控中心公布的数据，截至当地时间2月28日8时，匈牙利有677682人完成第一剂新冠疫苗接种，其中249499人完成两剂接种。

匈牙利总统阿戴尔已于2月26日在布达佩斯接种了中国国药集团生产的新冠疫苗。

疫情限流 纽约餐厅邀蜡像共餐



2月26日，演员黛安娜·赫本的蜡像“坐”在美国纽约的一家餐馆内。新华社发

美国纽约市餐厅逐步恢复营业之际，一家老字号餐厅在室内用餐区摆放知名影视人物蜡像，以“有趣”方式执行疫情限流规定。

美联社2月27日报道，彼得·卢格牛排屋与杜莎夫人蜡像馆联手，26日至28日开展这项活动。活动期间，消费者到该餐厅纽约布鲁克林店用餐，可能在吧台“邂逅”美国电视剧《广告狂人》

主人公唐·德雷珀，也会看见奥黛丽·赫本在《蒂凡尼的早餐》中扮演的角色坐在餐桌前。不过，这些人都是逼真的蜡像。

餐厅副总裁丹尼尔·图尔泰说，希望在疫情尚未消除时，以这种“有趣、安全”的方式填满餐厅部分空座。活动结束后，这些蜡像将恢复在杜莎夫人蜡像馆展出。

纽约市2月26日放宽防疫

规定，允许餐厅按照室内座位35%的上限接待客人，先前限制为25%。

彼得·卢格牛排屋是一家历史逾百年的餐厅，在疫情中遭受沉重打击。布鲁克林店经理迈克尔·科斯塔说，无论限流多少，只要能够营业就好，因为餐厅业绩已经“触底”。

新华社特稿

也门胡塞武装威胁 向沙特发动更多袭击

也门胡塞武装2月28日宣称前一晚袭击沙特阿拉伯首都利雅得等地，并威胁发动更多袭击。沙特方面27日说，多国联军拦截并摧毁胡塞武装发射的一枚弹道导弹。

胡塞武装控制的马西拉电视台援引这一武装组织发言人叶海亚·萨里阿的话报道：“这次行动使用一枚弹道导弹和15架无人机……目标是利雅得敏感地区。”

“只要针对我国的侵略和封锁继续，我们的行动就会持续且将扩大。”萨里阿说。

胡塞武装近期对也门北部马里卜省加大攻势。法新社报道，为

阻止胡塞武装夺取也门政府这一最后北部据点，沙特主导的多国联军以空袭打击胡塞武装，后者随之加大对沙特境内目标的袭击力度。

沙特国家电视台27日报道，多国联军当晚在利雅得上空拦截并摧毁一枚胡塞武装发射的弹道导弹。

上传至社交媒体的一段视频画面显示，反导系统夜间摧毁导弹，利雅得城市上空可见爆炸闪光。沙特新闻电视台说，导弹碎片散落在利雅得多个居民区，至少一户受损，没有人员伤亡报告。

多国联军在一份声明中说，胡塞武装6架针对“平民和民用设

施”的武装无人机也遭到拦截和摧毁，它们的目标包括南部城市海米斯穆谢特和吉赞。

萨里阿28日警告目标地区居民“远离所有军用机场和军事地点”。

持续战乱和饥荒令也门陷入严重人道主义危机，大量民众流离失所。

法新社报道，胡塞武装控制的战略港口荷台达附近一处房屋2月28日遭炸毁，5名平民死亡，包括一名儿童。也门政府指责胡塞武装发射的迫击炮弹导致爆炸，胡塞武装说爆炸由多国联军空袭造成。

新华社特稿

庞贝古城出土华丽马车

意大利庞贝古城所在地日前出土了一驾华丽的四轮马车，“几乎完好无损”，在意大利考古发掘历史上罕见。

法新社2月27日报道，这驾马车出土于位于庞贝古城郊区的一个庄园遗址。当地2018年出土了3匹马的遗骸，其中一匹马套着挽具。

庞贝考古公园发布声明说，这驾马车出土时“几乎完好无损”，细节清晰可见，包括铁构件、漂亮的青铜和锡制装饰品、矿化木质遗迹以及绳索和鲜花饰品等有机物留下的印迹。“这是一项非同寻常的发现……就出色的保存状态而言，迄今为止在意大利无与伦比。”

考古人员分析，这应该是一驾礼仪用车，主要用于节庆典礼等活动。

考古人员最初在1月7日发现马车遗迹，用了好几个星期发掘。由于马车各部分材料较脆弱，考古人员发掘时格外小心，动用一些特别技术，例如浇注石膏以保存有机材料印迹。

意大利文化与旅游部长达里奥·弗兰切斯基尼说，庞贝古城出土的文物一直令人赞叹，由于当地仍有20万平方米遗迹尚未发掘，预期在未来很多年里会有更多出人意料的发现。

公元79年，维苏威火山爆发，炙热的火山灰和岩浆将古罗马城市庞贝掩埋，这座古城因而保存完好。如今，庞贝古城已成为意大利最受欢迎的旅游景点之一。

新华社特稿

挑战“冰面大转盘”

2月26日航拍的照片显示，卡皮莱赫托与其团队在芬兰拉帕湖上切割冰面。

芬兰男子卡皮莱赫托与其团队打算挑战在芬兰拉帕湖的冰面上切割出一块世界上最大的圆形浮冰，其直径预计超过300米。此前最大的冰面切割纪录由美国人茨维林创下，其直径为228米。

新华社发

印度成功发射一颗 巴西地球观测卫星

据新华社新德里2月28日电(记者 胡晓明)印度空间研究组织2月28日用PSLV型极地卫星运载火箭，成功发射一颗巴西地球观测卫星和18颗印度卫星。这是印度今年首次发射人造卫星。